





என்பது வல்லுனர்களின் பணி. கல்வி, அனுபவம், எப்பொருள் குறித்து திறனாய்வு செய்கிறார்கள் அப்பொருள் பற்றிய மழுமயான அறிவுஎன மயின்றும் அமையவண்டும். திறனாய்வாளர்களுக்கு அவர்களின் எல்லகைகள் பிபிபடுவதுபோல தோற்றந்தரினும் பல நரோங்களில் அவர்களதை திக்குத் தரியாத காட்டில் அல்லாடவும் செய்யும்.

மறேகண்ட மயின்று வகபைட்டில் க. பஞ்சாங்கம் ஐயமின்றி மயின்றாவது பிரிவுக்குள் வருகிறார். கலகைகளும் படபைபாளிகளும் எங்ஙனம் ரசிகர்களாகவும் வாசகர்களாகவும் தொடர்ந்து செயல்படுகிறார்கள் அங்ஙனம் கலகைமர்சகர்களும், திறனாய்வாளர்களும் மறேகண்ட இரூ பிரிவின கீழ் தொடர்ந்து செயல்படுகிறவர்கள் அதாவது தொடர்ந்து வாசிப்பவர்களாவும், உந்துதல் தலபைபடுகிறபோது படபைபாளிகளாகவும் செயல்படுகிறவர்கள். கடும் வாசிப்பின்றி திறனாய்வுகளுக்கு சாத்தியமில்லை என்பதால். வாசிப்பில் தொடர்ந்து கடுதலாக கவனம் செலுத்துகிறார்கள். க. பஞ்சாங்கம் சரோவின்றி வாசிப்பவர், வாசிப்பதான அவரது சுவாசத்தை சீராக வதை திருப்பதாக நினைக்கிறேன். அவர் கவிஞர், நாவலாசிரியர் என்பதையும் நாம் அறிவோம்.

0000000000 ?

இலக்கிய திறனாய்வு என்பது தடேல், வாசிப்பு, ஓப்பீடும், மதிப்பீடும், முடிவெடுத்தல் என்கிற வினதை திறன்களை உள்ளடக்கியது. எழுத்தட்டாக பிறிதொரு பணுவல் பற்றிய தமது வாசிப்பு, உணர்தல் மற்றும் தளிதலை மயின்றாவது மனிதரூடன் பகிர்ந்துகொள்ளல், அடிப்படையில் ஓர் ஓப்பீடும் நரோக்கு. ஓர் விவாத களம் : ஓர் புறம் திறனாய்வாளன் -திறனாய்வு; எதிர் திசையில் பிரதி - படபைபாளி. உண்மையில் இவ்விவாதகதை தில் ஓர் தரப்பில் திறனாய்வாளர் உருவத்தில் அவர்கை கட்டமதைத் த அரசியல், பொருளாதாரம் மற்றும் சமக்க காரணிகள். தன்னகை உருவாக்கிய சமக்கம், மனிதர்கள், அவற்றின் இயக்கம் ஆகியவற்றகை குறித்த அவரது நியாயங் கள் முடிவுகள், தளிதல் அடிப்படையில் கயைளிக் கபட்ட பணுவலின் குறகை நிறகைகளை அவர் விவாதிக் கிறார். பணுவலின் கலகைநரேத்தி, மொழி, சரோல்லாடல் கள், எடுத்துரைபைபு என்றகைளாம் தொடர்ந்து அவதானிப்பதும், வியப்பதும் திறனாய்வாளரின் பின் பூலத்தபைபொருத்தது. அவர்கள் ஏற்றுக்கொண்ட சமக்க மதிப்பீடும் ககைகொண்டகை பணுவலகை அணுகுகிறார்கள் என்பதகை ஓர் பரோதும் தமிழ்ச்சிமூலில் நாம் மறக்கக் கட்டாதது.

0.0000000000 0000 00000000000000

மறேகத்திய உலகில் திறனாய்வில் இருவகையுண்டு:

1. பாராட்டுவதுபோல இகழ்வது (La Critique Péjorative): நரேர்மறயான விமர்சனங்களில் ஆரம்பித்து பின்னர் பனுவலை சிறுமபை பட்டுத்துவது

2. இகழ்வது போல பாராட்டுவது (La critique méliorative): எதிர்மறயான விமர்சனங்களில் ஆரம்பித்து; சிறப்புகளை பசேுவது

00000 00000000000000 000000000000000000 0000000000000000

1. துதிபாடும் விமர்சனங்கள்
2. வசபாடும் விமர்சனங்கள்
3. தனனை அண்டி இருப்பவர்களை உற்சாகப்படுத்துவும், தன் இருப்பைச் சொல்லவும் எழுதப்படும் விமர்சனங்கள்
4. நடு நிலையான திறனாய்வாளர்கள்.

க. பஞ்சாங்கம் இந்த நான்காம் வகமைகைக் குள் வருகிறார் என்பதை அவரது திறனாய்வு கட்டுரைகள் தெரிவிக்கின்றன. பாரதி புத்திரணின் அணிந்துரையில் உபயோகித்துள்ள வார்த்தைகளின் படி "உயர்கல்வி, பரோசிரியர், ஓற்றைப் பரிமாணபார்வையில் பன்முகத்தன்மை, சிறுபத்திரிகைகள் அறிமுகமும் உறவும், பார்வைமுதிர்ச்சி, தொன்ம இலக்கியங்கள், பின்நவீனத்துவபார்வை, வாசிப்பில் தளிவு" எனும் பல்வறே கபூறுகள் அவரது சிறந்ததொரு திறனாய்வாளராக உருவாக்கியிருக்கின்றன. அனதைதும் மலோக "இந்தியன் இப்பிபட்டவன், தலுங்கன் இப்பிபட்டவன், அந்த சாதிகாரன் இப்பிபட்டவனென்று அன்றாடம் உரகைகப்படும் பொதுவிகளைப் புறக்கணித்து மனிதமனம் அவற்றையும் கடந்து ஆழமானது என்று மனிதனைப் பற்றிய புதிரிலும் மழ்கிவிட்டவர் பஞ்சு"

எனவதோன் தமிழ்புதுக்கவிதையின் வரலாறுகள் எழுதமுற்பட்டவர்களில் பலர் எங்ஙனம் குறுக்குசால் ஓட்டினார்கள். பரேறிஞர்கள் எனசொல்லிக்கொண்டவர்கள் எல்லாம் தமிழின் புதிய வழித்தடத்தை அங்கீகரிப்பதில் காட்டிய தயக்கமென்ன என்பதைச் சொல்லமுடிந்தது. தஞ்சாவூர் தமிழ்ப்பல்கலைக்கழகம் சார்பாக பாரதி பாடல்களின் ஆய்வுப்பதிப்பினத்தயாரித்த மா. ரா. போ. குருசாமி பாரதியின் காட்சிகவிதைகளை அத்தொகுப்பில் மனமின்றி சரேத்திருக்கிறார். அதுபற்றி எழுதுகிறபோது: "காட்சி என்ற தலைப்பில் இங்கே வளியாகும் பகுதி கவிதை அன்று.

